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Θέμα 1
ο
 

Α) 

1. συμβολομεταφραστής 

2. Σημασιολογία 

3. Πηγαίο 

4. Τυπικό 

5. την υλοποίηση των εντολών

Β) 

• Άμεση μεταφορά αλγορίθμου 

σε πρόγραμμα 

• Δημιουργία απλούστερων 

προγραμμάτων 

• Ευκολία στη διάσπαση του 

προγράμματος σε τμήματα

• Περιορισμός λαθών κατά την 

ανάπτυξη του προγράμματος

• Ευκολία στην διόρθωση λαθών

• Ευκολία στην κατανόηση από 

τρίτους και συντήρηση του 

προγράμματος 

Ε) 

Υλικού: Τα δεδομένα αποθηκεύονται στην κύρια μνήμη και σε περιφερειακές 

συσκευές με κάποια μορφή αναπαράστασης όπως είναι ο κώδικας 

EBCDIC, το συμπλήρωμα ως προς 1 

Γλωσσών προγραμματισμού

επιτρέπουν την χρήση τύπων μεταβλητών κι έτσι ο μεταγλωττιστής φροντίζει για 

την αποδοτικότερη μορφή αποθήκευσης από πλευράς υλικού στον υπολογιστή.

Δομές Δεδομένων: είναι ένα σύνολο αποθηκευμένων δεδομένων που υφίσταται 

επεξεργασία από ένα σύνολο λειτουργιών. Παράδειγμα δομής δεδομένων είναι η 

εγγραφή στην οποία αποθηκεύουμε

από πεδία. Μια άλλο δομή δεδομένων είναι το αρ

σύνολο εγγραφών. 

Ανάλυσης Δεδομένων: Τρόποι καταγραφής και αλληλοσυσχέτισης των δεδομένων 

μελετώνται ώστε να αναπαρασταθεί η γνώση για πραγματικά γεγονότα.
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 Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

5. την υλοποίηση των εντολών 

μεταφορά αλγορίθμου 

Δημιουργία απλούστερων 

Ευκολία στη διάσπαση του 

προγράμματος σε τμήματα 

Περιορισμός λαθών κατά την 

ανάπτυξη του προγράμματος 

Ευκολία στην διόρθωση λαθών 

Ευκολία στην κατανόηση από 

τρίτους και συντήρηση του 

Γ) 

1�δ 

2�γ 

3�β 

4�α 

Δ) 

1. Σ 

2. Σ 

3. Λ 

4. Σ 

5. Λ 

6. Σ 

7. Λ 

8. Λ 

9. Λ 

10. Λ 

: Τα δεδομένα αποθηκεύονται στην κύρια μνήμη και σε περιφερειακές 

συσκευές με κάποια μορφή αναπαράστασης όπως είναι ο κώδικας ASCII

, το συμπλήρωμα ως προς 1 ή 2 και η δυαδική μορφή 

προγραμματισμού: Επιλέγουμε γλώσσες υψηλού επιπέδου γιατί μας 

επιτρέπουν την χρήση τύπων μεταβλητών κι έτσι ο μεταγλωττιστής φροντίζει για 

την αποδοτικότερη μορφή αποθήκευσης από πλευράς υλικού στον υπολογιστή.

: είναι ένα σύνολο αποθηκευμένων δεδομένων που υφίσταται 

επεξεργασία από ένα σύνολο λειτουργιών. Παράδειγμα δομής δεδομένων είναι η 

αποθηκεύουμε δεδομένα διαφορετικού τύπου και αποτελείται 

από πεδία. Μια άλλο δομή δεδομένων είναι το αρχείο που αποτελείται από ένα 

: Τρόποι καταγραφής και αλληλοσυσχέτισης των δεδομένων 

μελετώνται ώστε να αναπαρασταθεί η γνώση για πραγματικά γεγονότα.
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Κυριακή 1 Μαρτίου 2015 

: Τα δεδομένα αποθηκεύονται στην κύρια μνήμη και σε περιφερειακές 

ASCII, ο κώδικας 

: Επιλέγουμε γλώσσες υψηλού επιπέδου γιατί μας 

επιτρέπουν την χρήση τύπων μεταβλητών κι έτσι ο μεταγλωττιστής φροντίζει για 

την αποδοτικότερη μορφή αποθήκευσης από πλευράς υλικού στον υπολογιστή. 

: είναι ένα σύνολο αποθηκευμένων δεδομένων που υφίσταται 

επεξεργασία από ένα σύνολο λειτουργιών. Παράδειγμα δομής δεδομένων είναι η 

δομένα διαφορετικού τύπου και αποτελείται 

χείο που αποτελείται από ένα 

: Τρόποι καταγραφής και αλληλοσυσχέτισης των δεδομένων 

μελετώνται ώστε να αναπαρασταθεί η γνώση για πραγματικά γεγονότα.  



Ζ) 

Αλγόριθμος Ζ 

Δεδομένα // α,β,γ// 

Αν β>γ τότε 

 Αντιμετάθεσε β,γ 

Τέλος_αν 

Αν α>β τότε 

 Αντιμετάθεσε α,β 

Τέλος_αν 

Αν β>γ τότε 

 Αντιμετάθεσε β,γ 

Τέλος_αν 

Αποτελέσματα //α,β,γ// 

Τέλος Ζ 

 

Θέμα 2
ο
 

Α) 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

i2 

j100 

j>=i 

A[j-1]<A[j] 

tempA[j-1] 

A[j-1]A[j] 

A[j]temp 

jj-1 

ii+1 

A 

A 

A 

Ψ 

Ψ 

Ψ 

i<=100 

i2 

i<=100 

i2 



Β) 

Αριθμός 

γραμμής 

x<=40 αρ>=1 x αρ SUM K[1] K[2] K[3] Έξοδος 

1     0     

2   20       

3 Αληθής         

5    2      

6  Αληθής        

7       20   

8     20     

9   40       

3 Αληθής         

5    -1      

6  Ψευδής        

5    1      

6  Αληθής        

7      40    

8     60     

9   -20       

3 Αληθής         

5    3      

6  Αληθής        

7        -20  

8     40     

9   50       

3 Ψευδής         

11         40 

 

Θέμα 3
ο
 

Αλγόριθμος Θ3 

      min101 

      Διάβασε ον 

      Όσο ον <> “ΤΕΛΟΣ” επανάλαβε 

               Διάβασε β1,β2,β3 

               maxβ1 

               Αν β2>max τότε 

                    maxβ2 

               τέλος_αν 

              Αν β3>max τότε 

                   maxβ3 

              τέλος_αν 

              Εμφάνισε max 

              Sum (β1+β2+β3)/3 

              Αν Sum>=55 και β1>50 και β2>50 και β3>50 τότε  

                    Εμφάνισε ον, Sum 

                   Αν Sum<min τότε 



                        minSum 

                        min_on ον 

                     τέλος_αν 

             τέλος_αν 

             Διάβασε ον 

     Τέλος_επανάληψης 

     Εμφάνισε min_on 

Τέλος Θ3 

 

 

Θέμα 4
ο
 

Αλγόριθμος θέμα4 

!a ερώτημα – Γέμισμα πινάκων 

Για i από 1 μέχρι 14 

       Διάβασε ΟΝ[i],ΒΚ[i] 

       Για j από 1 μέχρι 4 

            Αρχή_επανάληψης 

                     Διάβασε ΒΑΘ[i,j] 

            Μέχρις_ότου ΒΑΘ[i,j]>=1 και ΒΑΘ[i,j]<=10 

        Τέλος_επανάληψης 

Τέλος_επανάληψης 

Για i από 1 μέχρι 4 

      Διάβασε ΚΡΙΤΕΣ[i] 

Τέλος_επανάληψης 

 

!b ερώτημα – Αναζήτηση του Τρύφωνα στον πίνακα ον και κρατάμε τη θέση στο κ, 

!αναζήτηση του Λάτσιου στον πίνακα ΚΡΙΤΕΣ και κρατάμε τη θέση στο λ και στη 

συνέχεια !διατρέχουμε τη στήλη λ του ΒΑΘ να εμφανίσουμε τους βαθμούς που 

είναι μεγαλύτεροι !από το ΒΑΘ[κ,λ] 

κ1 

Όσο ΟΝ[κ]<>”Τρύφωνας” επανάλαβε 

        κκ+1 

τέλος_επανάληψης 

λ1 

Όσο ΚΡΙΤΕΣ[λ]<> “Λάτσιος” επανάλαβε 

        λλ+1 

τέλος_επανάληψης 

Εμφάνισε ΒΑΘ[κ,λ] 

Για i από 1 μέχρι 14 

     Αν ΒΑΘ[i,λ]>ΒΑΘ[κ,λ] τότε 

          Εμφάνισε ΟΝ[i] 

     Τέλος_αν 

Τέλος_επανάληψης 

 

!c ερώτημα – Πρώτα ταξινομούμε τον πίνακα ΒΚ και στην συνέχεια βρίσκουμε 

άθροισμα !ανά γραμμή στον Σ προσθέτοντας την σταθερά που μας λέει η εκφώνηση 

Για i από 2 μέχρι 14 



     Για j από 14 μέχρι i με_βήμα -1 

           Αν ΒΚ[j-1] < BK[j] τότε 

                 Αντιμετάθεσε ΒΚ[j-1], BK[j] 

                 Αντιμετάθεσε ΟΝ[j-1], ΟΝ[j] 

                 Για σ από 1 μέχρι 4 

                       Αντιμετάθεσε ΒΑΘ[j-1,σ], ΒΑΘ[j,σ] 

                 Τέλος_επανάληψης 

             Τέλος_αν 

       Τέλος_επανάληψης 

 Τέλος_επανάληψης 

σταθ42 

Για i από 1 μέχρι 14 

     Σ[i]0 

     Για j από 1 μέχρι 4 

           Σ[i]Σ[i]+ΒΑΘ[i,j] 

      Τέλος_επανάληψης 

       Σ[i]Σ[i]+σταθ 

       σταθσταθ-3 

τέλος_επανάληψης 

 

!d ερώτημα – Πρώτα θα κάνουμε την πρώτη σάρωση της φυσσαλίδας σε κάθε 

γραμμή του !ΒΑΘ ώστε να ξέρουμε την μικρότερη βαθμολογία από κάποιο κριτή 

στην 1
η
 στήλη του !ΒΑΘ. Στη συνέχεια θα κάνουμε φυσσαλίδα στον Σ σε αύξουσα 

και σε περίπτωση !ισοβαθμίας θα ελέγχουμε την πρώτη στήλη του ΒΑΘ. 

Για i από 1 μέχρι 14 

      Για j από 4 μέχρι 2 με_βήμα -1 

            Αν ΒΑΘ[i,j-1]>ΒΑΘ[i,j] τότε 

                  Αντιμετάθεσε ΒΑΘ[i,j-1], ΒΑΘ[i,j] 

            Τέλος_αν 

       Τέλος_επανάληψης 

Τέλος_επανάληψης 

Για i από 2 μέχρι 14 

    Για j από 14 μέχρι i με_βήμα -1 

          Αν Σ[j-1]>Σ[j] τότε 

                Αντιμετάθεσε Σ[j-1], Σ[j] 

                Αντιμετάθεσε ΟΝ[j-1], ΟΝ[j] 

                Αντιμετάθεσε  ΒΑΘ[j-1,1], BΑΘ[j,1] 

          Αλλιώς_αν Σ[j-1] = Σ[j] τότε 

                Αν ΒΑΘ[j-1,1]>ΒΑΘ[j,1] τότε 

                      Αντιμετάθεσε ΟΝ[j-1], ΟΝ[j] 

                      Αντιμετάθεσε  ΒΑΘ[j-1,1], BΑΘ[j,1] 

                 Τέλος_αν 

            Τέλος_αν 

      Τέλος_επανάληψης 

Τέλος_επανάληψης 

Εμφάνισε “Από το show αποχωρεί ο”, ON[1] 

Tέλος Θέμα4 


